

PM delivers keynote address at High-Level Segment of ECOSOC

July 17, 2020

ಇಸಿಒಎಸ್‌ಒಸಿಒ ಉನ್ನತ ಮಟ್ಟದ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ಪ್ರಧಾನಮಂತ್ರಿ ಮುಖ್ಯ ಭಾಷಣ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ
ಜುಲೈ 17, 2020

ಯುನೈಟೆಡ್ ನೇಷನ್ಸ್ ಅನ್ನು ಅದರ ಕೇಂದ್ರದಲ್ಲಿ ಸುಧಾರಿತ ಬಹುಪಕ್ಷೀಯತೆಗೆ ಪ್ರಧಾನಮಂತ್ರಿ ಕರೆ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ

‘ಸಬಾಕ್ ಸಾಥ್, ಸಬಾಕ್ ವಿಕಾಸ್, ಸಬಾಕ್ ವಿಶ್ವಾಸ್’ ಎಂಬ ನಮ್ಮ ಧೈಯವಾಕ್ಯವು ಯಾರನ್ನೂ ಹಿಂದೆ ಬಿಡುವುದಿಲ್ಲ ಎಂಬ ಪ್ರಮುಖ ಎಸ್‌ಡಿಜಿ ತತ್ವದೊಂದಿಗೆ ಅನುರಣಿಸುತ್ತದೆ: ಪ್ರಧಾನಮಂತ್ರಿ. ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯ ಹಾದಿಯಲ್ಲಿ ಮುಂದೆ ಸಾಗುತ್ತಿರುವಾಗ, ನಮ್ಮ ಗ್ರಹದ ಕಡೆಗೆ ನಮ್ಮ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯನ್ನು ನಾವು ಮರೆಯುತ್ತಿಲ್ಲ: ಪ್ರಧಾನಮಂತ್ರಿ

ನಮ್ಮ ಮೂಲಮಟ್ಟ ಆರೋಗ್ಯ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯು ಕೋವಿಡ್ ವಿರುದ್ಧದ ಹೋರಾಟದಲ್ಲಿ ವಿಶ್ವದ ಅತ್ಯುತ್ತಮ ಚೇತರಿಕೆ ದರಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದನ್ನು ಸಾಧಿಸಲು ಭಾರತಕ್ಕೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡುತ್ತಿದೆ: ಪ್ರಧಾನಮಂತ್ರಿ

17 ಜುಲೈ 2020, ಶುಕ್ರವಾರದಂದು ನ್ಯೂಯಾರ್ಕ್‌ನ ವಿಶ್ವಸಂಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ನಡೆದ ವಿಶ್ವಸಂಸ್ಥೆಯ ಆರ್ಥಿಕ ಮತ್ತು ಸಾಮಾಜಿಕ ಮಂಡಳಿಯ (ಇಸಿಒಎಸ್‌ಒಸಿಒ) ಅಧಿವೇಶನದ ಈ ವರ್ಷದ ಉನ್ನತ ಮಟ್ಟದ ವಿಭಾಗದಲ್ಲಿ ಪ್ರಧಾನಮಂತ್ರಿ ಶ್ರೀ ನರೇಂದ್ರ ಮೋದಿ ಅವರು ಮುಖ್ಯ ಭಾಷಣ ಮಾಡಿದರು.

2021-22ರ ಅವಧಿಗೆ ಜೂನ್ 17 ರಂದು ಭದ್ರತಾ ಮಂಡಳಿಯ ಖಾಯಂ ಸದಸ್ಯರಾಗಿ ಭಾರತದ ಅಗಾಧ ಚುನಾವಣೆಯ ನಂತರ ಯುಎನ್ ವಿಶಾಲ ಸದಸ್ಯತ್ವಕ್ಕೆ ಪ್ರಧಾನಮಂತ್ರಿ ಮಾಡಿದ ಮೊದಲ ಭಾಷಣ ಇದಾಗಿತ್ತು.

ಈ ವರ್ಷದ ಇಸಿಒಎಸ್‌ಒಸಿಒ ಉನ್ನತ ಮಟ್ಟದ ವಿಭಾಗದ ವಿಷಯವೆಂದರೆ "ಕೋವಿಡ್ 19ರ ನಂತರದ ಬಹುಪಕ್ಷೀಯತೆ: 75ನೇ ವಾರ್ಷಿಕೋತ್ಸವದಲ್ಲಿ ನಮಗೆ ಯಾವ ರೀತಿಯ ಯುಎನ್ ಬೇಕು".

ಯುಎನ್ ಸ್ಥಾಪನೆಯ 75ನೇ ವಾರ್ಷಿಕೋತ್ಸವದ ಜೊತೆಯಲ್ಲಿ, ಈ ವಿಷಯವು ಮುಂಬರುವ ಯುಎನ್ ಸೆಕ್ಯೂರಿಟಿ ಕೌನ್ಸಿಲ್ ಸದಸ್ಯತ್ವಕ್ಕಾಗಿ ಭಾರತದ ಆದ್ಯತೆಯೊಂದಿಗೆ ಪ್ರತಿಧ್ವನಿಸುತ್ತದೆ. ಸಮಕಾಲೀನ ಪ್ರಪಂಚದ ವಾಸ್ತವತೆಗಳನ್ನು ಪ್ರತಿಬಿಂಬಿಸುವ ಕೋವಿಡ್-19 ರ ನಂತರದ ಜಗತ್ತಿನಲ್ಲಿ 'ಸುಧಾರಿತ ಬಹುಪಕ್ಷೀಯತೆ' ಗಾಗಿ ಭಾರತದ ಕರೆಯನ್ನು ಪ್ರಧಾನಮಂತ್ರಿ ಪುನರುಚ್ಚರಿಸಿದರು.

ತಮ್ಮ ಭಾಷಣದಲ್ಲಿ, ಸುಸ್ಥಿರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಗುರಿಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಂತೆ ಇಸಿಒಎಸ್‌ಒಸಿಒ ಮತ್ತು ಯುಎನ್‌ನ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಕಾರ್ಯಗಳೊಂದಿಗಿನ ಭಾರತದ ಸುದೀರ್ಘ ಒಡನಾಟವನ್ನು ಪ್ರಧಾನಮಂತ್ರಿಯವರು ನೆನಪಿಸಿಕೊಂಡರು. ಭಾರತದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯ ಧೈಯವಾಕ್ಯ 'ಸಬಾಕ್ ಸಾಥ್, ಸಬಾಕ್ ವಿಕಾಸ್, ಸಬಾಕ್

ವಿಶ್ವಾಸ್' ಯಾರನ್ನೂ ಹಿಂದೆ ಬಿಡುವುದಿಲ್ಲ ಎಂಬ ಪ್ರಮುಖ ಎಸ್‌ಡಿಜಿ ತತ್ವದೊಂದಿಗೆ ಪ್ರತಿಧ್ವನಿಸುತ್ತದೆ
ಎಂದು ಅವರು ಗಮನಿಸಿದರು.

ಜಾಗತಿಕ ಎಸ್‌ಡಿಜಿ ಗುರಿಗಳ ಮೇಲೆ ಮಹತ್ವದ ಪ್ರಭಾವ ಬೀರುವ ಭಾರತದ ಜನಸಂಖ್ಯೆಯ ಸಾಮಾಜಿಕ-
ಆರ್ಥಿಕ ಸೂಚಕಗಳನ್ನು ಸುಧಾರಿಸುವಲ್ಲಿ ಭಾರತದ ಯಶಸ್ಸು ಪ್ರಧಾನಮಂತ್ರಿ ಗಮನಸೆಳೆದರು. ಇತರ ಎಸ್‌
ಡಿಜಿ ಗುರಿಗಳನ್ನು ಪೂರೈಸುವಲ್ಲಿ ಇತರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಶೀಲ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳನ್ನು ಬೆಂಬಲಿಸುವ ಭಾರತದ
ಬದ್ಧತೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು.

"ಸ್ವಚ್ಛ ಭಾರತ್ ಅಭಿಯಾನ್" ಮೂಲಕ ನೈರ್ಮಲ್ಯವನ್ನು ಸುಧಾರಿಸುವುದು, ಮಹಿಳೆಯರನ್ನು
ಸಬಲೀಕರಣಗೊಳಿಸುವುದು, ಆರ್ಥಿಕ ಸೇರ್ಪಡೆ ಖಾತರಿಪಡಿಸುವುದು ಮತ್ತು "ಎಲ್ಲರಿಗೂ ವಸತಿ"
ಕಾರ್ಯಕ್ರಮದಂತಹ ಪ್ರಮುಖ ಯೋಜನೆಗಳ ಮೂಲಕ ವಸತಿ ಮತ್ತು ಆರೋಗ್ಯದ ಲಭ್ಯತೆಯನ್ನು
ವಿಸ್ತರಿಸುವುದು ಮತ್ತು "ಆಯುಷ್ಮಾನ್ ಭಾರತ್" ಯೋಜನೆ ಸೇರಿದಂತೆ ಭಾರತದ ನಿರಂತರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ
ಪ್ರಯತ್ನಗಳ ಕುರಿತು ಅವರು ಮಾತನಾಡಿದರು.

ಪರಿಸರ ಸುಸ್ಥಿರತೆ ಮತ್ತು ಜೈವಿಕ ವೈವಿಧ್ಯತೆಯ ಸಂರಕ್ಷಣೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಭಾರತದ ಗಮನವನ್ನು
ಪ್ರಧಾನಮಂತ್ರಿ ಎತ್ತಿ ತೋರಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಸೌರ ಒಕ್ಕೂಟ ಮತ್ತು ವಿಪತ್ತು
ಸ್ಥಿತಿಸ್ಥಾಪಕ ಮೂಲಸೌಕರ್ಯಗಳ ಒಕ್ಕೂಟ ಸ್ಥಾಪನೆಯಲ್ಲಿ ಭಾರತದ ಪ್ರಮುಖ ಪಾತ್ರವನ್ನು
ನೆನಪಿಸಿಕೊಂಡರು.

ಮೊದಲ ಪ್ರತಿಸ್ಪಂದಕನಾಗಿ ತನ್ನ ಪ್ರದೇಶದಲ್ಲಿ ಭಾರತದ ಪಾತ್ರದ ಬಗ್ಗೆ ಮಾತನಾಡಿದ ಪ್ರಧಾನ
ಮಂತ್ರಿಯವರು ವಿವಿಧ ದೇಶಗಳಿಗೆ ಔಷಧಿ ಸರಬರಾಜುಗಳನ್ನು ಖಾತ್ರಿಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಮತ್ತು
ಎಸ್‌ಎಎಆರ್ ಸಿ ದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಜಂಟಿ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯೆ ತಂತ್ರವನ್ನು ಸಂಘಟಿಸಲು ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರ ಮತ್ತು
ಭಾರತೀಯ ಔಷಧ ಕಂಪನಿಗಳು ನೀಡಿದ ಬೆಂಬಲವನ್ನು ನೆನಪಿಸಿಕೊಂಡರು.

ಇದು ಎರಡನೇ ಬಾರಿಗೆ ಪ್ರಧಾನ ಮಂತ್ರಿ ಇಸಿಒಎಸ್‌ಒಸಿ ಅನ್ನು ಉದ್ದೇಶಿಸಿ ಮಾತನಾಡಿದರು. ಈ ಹಿಂದೆ
ಅವರು 2016 ರ ಜನವರಿಯಲ್ಲಿ ನಡೆದ ಇಸಿಒಎಸ್‌ಒಸಿ ನ 70ನೇ ವಾರ್ಷಿಕೋತ್ಸವದಲ್ಲಿ ಮುಖ್ಯ
ಭಾಷಣ ಮಾಡಿದ್ದರು.

ನವ ದೆಹಲಿ

ಜುಲೈ 17, 2020

DISCLAIMER : This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website
and may be referred to as the official press release